

## 班主任工作经历

班级：18级人文教育班 学号：180413010122 姓名：倪萍

实习班主任班级：长春市育隆学校八年级（3）班

### 一、班主任工作实录

百年风雨兼程，百年风华正茂。为热烈庆祝中国共产党成立100周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。加强党史学习教育，巩固扩展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，贯彻执行“立德树人”根本任务，践行“五育并举、全面发展”的育人原则，秉持学校的“做有情怀的教育、成就幸福的未来”教育理念，围绕“仁爱有品、至臻向上”的育人目标，长春经济技术开发区育隆学校组织开展“传承红色基因·涵养家国情怀·献礼百年华诞”主题系列活动，追寻革命先辈的光辉足迹，重温烽火时期的峥嵘岁月。

4月30日，育隆学校七、八年级师生共同观看了爱国主义情怀影片《高山下的花环》。我陪同八（3）班班主任参与了这次活动。在会上做好了笔记，协助班主任管理学生，使学生保持安静。观影结束后，组织学生返回班级。这部经典爱国主义影片细致描绘了对越自卫反击战前后战士们生活，反映了对越自卫反击战中战士们在血与火的洗礼中经受的考验，以及他们一心为国，以保卫国家和人民的安全为己任的高尚品质。

观影后各班开展“讲党史、讲英雄故事”的主题班会，以进一步坚定学生们理想信念、初心使命，赓续共产党人精神血脉，凝聚迈进新征程、奋进新时代的强大力量。主题班会前，我与班主任进行了沟通与交流，商议班会制作的PPT、讲稿等，做好相关准备工作。主题班会上，老师分享了众多红色英雄的爱国主义事迹，同学们也分享了家里、校园里的“红色故事”，体会到做一个有担当的人应践行于日常学习生活中，更为生活在一个温暖有信仰，真诚有担当的集体而自豪，纷纷立志不负青春，刻苦学习，多做力所能及的好人好事，努力争当一个红色精神的光荣传承人。主题班会后，对会议的内容做了及时的总结与反思。

### 二、工作效果与收获

对于观影来说，电影通过深入一个个普通战士的内心，塑造了梁三喜、赵蒙生、靳开来等一批个性鲜明的人物，刻画了这些平凡的人们崇高而伟大的心灵。带学生们近距离触碰这段历史，寻找中华民族伟大复兴道路的革命情怀和前赴后继、救亡图存的崇高精神。每一位风云人物与每一段历史故事都让同学们为之震撼，同学们深刻体会到了建党历程中的艰难险阻。

师生都纷纷表示要永远缅怀先烈的丰功伟绩，传承红色基因，坚定理想信念，感党恩、听党话、跟党走，把党史教育转化为奋进的力量，用优异的成绩回报国家和社会。

观影后，召开了主题班会，进一步激发了学生爱党、爱国热情，切实增强学生的历史责任感、使命感和家国情怀，引导学生弘扬英烈精神，铭记光辉历史。



### 三、我的反思

通过这次主题系列活动，学生学习中国共产党的历史，了解中国共产党的基本知识，是学校思想政治和德育工作中的一项重要内容。了解党的光荣历史，知道历史和人民是怎样选择了中国共产党、选择了社会主义道路；通过学习，学生也能感受到党的丰功伟绩和党的伟大贡献，通过学习党史，有助于学生加深对党的情感和对祖国的热爱。

现代社会不断发展，随着人民生活水平的提高，以往的艰苦生活已渐渐成为过去。学生通过学习党史，能感受到党在领导中国人民进行奋斗的艰辛，从而树立起正确的人生观、价值观，保持艰苦奋斗的精神。

学生要通过多种形式开展党史学习，通过生动有趣的方式，激发学生们的学习兴趣和学习的动力；通过分享红色传统，红色经典故事等内容，发扬好红色传统、传承红色基因，做新时代的接班人。把党史学习的内容，转化为内在精神动力与学习动力，激励自己，不断前行。党史教育进校园，红色精神代代传。一百年风雨沧桑，一百年阔步前行！没有一种凝聚力，能如此持久；没有一种收获，能如此丰硕！没有共产党就没有新中国！一百年党的光辉历程，就像一幅气势恢宏又精彩纷呈的画卷，已深深地镌刻在历史的丰碑上。